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YTO BYJIEM U3YYATD:

BcnioMmHMM reomMeTpuio.
Onpenenenue.

I'panycHas mepa yria.

Paguannas mepa yria.

Yto Takoe paauan?

IIpumepsl.



BcnomHMM reomerpuio.
Pebsra, B HaMX PyHKIUSAX:

y= sin(t), y= cos(t), y=tg(t), y= ctg(t)

[lepeMeHHast t MOXKET IPUHUMATh HE TOJBKO YMCJIOBBIE 3HAYEHUSI, TO €CTh OBITh YHCIOBBIM
apryMEHTOM, HO €€ MOKHO PacCMaTpyBaTh U KaK MEPY yIiia — yIJIOBOW aPTyMEHT.

Jlasaiime ecnomuum zeomempuio!
Kaxk mbl onpedensanu cunyc, KOCUHyc, mMaH2eHc,
KOmMawnz2enc mam? $5

Cunyc y2na — omnowenue
npomueonexHcauieco Kamema K 2UNOMuUHys3e.

KOCtuC yliia — omHouienue npuericauieco 0-
Kamema K CunomuHnys3e.

Tanzenc ylia — omHouieHue
npomueoJiercauielo Kamema K npujiexcauiem).
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Komanzenc yoia — omHouieHue npujiexxcaunieco
Kamema K npomueoJiexcauiem).



Onpenesienue.

Jlasaiime onpeduium mpuzonomempuueckue Qyukyuu, Kaxk yHKyuu y2i06020
ap2ymeHma Ha YUca0680U OKPYHCHOCHMU ;

C nomouwib1o UuC10801 OKPYHCHOCHU U CUCHEMBL KOOPOUHAM Mbl 8Ce20a C
J1€CKOCHBIO MOXMCEM HAUIMU CUHYC, KOCUHYC, MAH2EHC U KOMAH2EHC Y2ia:

IHomecmum geputuny nauie2o y2na a. 6 YeHmp OKPYHCHOCHMU, m.e. 8 UEHMP OCU
KOOpOuUHam, u pacnoiodcum 00Hy U3 CmopoH makx, 4Ymoowvl OHaA COBRA0ANA C
no10dcumenbHvim Hanpaesiaenuem ocu aocuucc (OA)

Tozoa emopasa cmopona nepecekm 4uciogyro
OKpyscHOoCmb 6 mouke M. g
Opounama mouku M: cunyc yzna o

Abcuyucca mouku M: xocunyc yzna o

3amemum, umo oauna oycu AM cocmaensem 0
MaKyio jce 4acmov eOUHUYHOU OKPYHCHOCHU YO U
Hawt y2on1 o om 360 epadycoes:

0 t 1

a ! ! !
= — coetonurna oveu AM ! 5 Y
360° 21 .




I'paxycnast mepa yria.

Peosama mot nonyuunu hopmyny 011 onpeoenenHus 2padyCHulii Mepul y2ia yepes
OJLUHY OY2U YUCTI060U OKPYHCHOCMU, 0a8alime NOCMOMPUM 6HUMAMelbHee HA Hee:
a® t wa’

360° - 21 > 1= 180°

Tozoa 3anuwem mpuzonomempuuecKue d)yukuuu 6 suoe:

na") cos(a®) = cos(t) = cos(

sin(a®) = sin(t) = sin(

o’
180° )

180°

Hanpumep:

1(30°) = si T X 30° L (60°) = T X 60° _ (11')
sin(30°) = sm(W) = sin (Z) cos = cos( T ) = cos (3



Paagnannas mepa yria.

losopam, umo a® -

0

IN0  PpAOYCHAA mepad  y2aa,

gs ~PAOUAHHAA MEPA Y 2Nd, O eChlb:

0
o_na

"~ 180°

pao.

Ipu évtuucnenue 2padycnoit uiu paouanHou mepsl yena
cieoyem 3anomHums! :

1° = Eia I pao = =
180°
Hanpumep:
. - o T 5m s 180° XSn

Kcmamu! O6o3nauenue pao. moxicno onyckams!

a

= 75°



Yro Takoe paguan?

Jlopozue Opy3vsa Mol ¢ 6amu ¢ MOJKHYIUCH C HOBbIM nonamuem - Paduan.
Tak umo >ce 3mo makoe?
Cywiecmeyrom paziuunsle mepvl OJIUHBL, 8PEMEHU, 8€CA HANPUMED: Memp,
Kuiomemp, ceKyHoa, uac, 2pamm, kunozpamm u opyeue. Tak éom Paouan —
ama oOHa uz mep yaia. Cmoum paccmampueams ueHmpaibHovle y2iibl, MO
ecmb PAcnoOI0HCeHHbIE 8 WEHMPE YUCI06801L OKPYIHCHOCHIU.

Yzon ¢ 1 epadyc — amo uenmpanvnolii y2o1 onuparowuiicsa Ha 0y2y pagHyio
1/360 wacmu onunwvl oKpysHcHocmu

Yeon ¢ 1 paouan - amo uenmpanouwlii y2oa1 onupawuiuiica na oyzy paguyio 1
8 COUHUUHOU OKPYHCHOCHIU, d 8 RPOU3E0TbHOU OKPYMHCHOCHU HA 0Y2)Y
PABGHYI0 paouycy OKpy1cHOCHIU.

180° 180°
314

1 pao = ~ 57,3°



1g(20°) = tg(Cat) = tg (%)

o) =9 (3

(
sin(120°) = sin ( X 1200) = sin (2_11)
S

ctg(90°) = ctg

180° 3

T X 140° 7
1800 ) - €08 (_)

cos(140°) = cos 5



IIpumepsl nepeBoaa U3 rpagyCHON Mepbl yIijia B PaAMAHHYIO, U

HA000poT
nx150° 5w
150° = =
180° 6
x270° 3w
270° = =
180° 2

5 180° 5
= X ;’ = 300°

3 T

57 __ 180° 5w
— = X — = 50°
18 T 18




1) Hanmu paouanuy o mepy y2ao0e6:
a) 55°0) 450°¢) 15°
2) Haiimu 2pady cHyro mepy y2.1086:
T 7T
a) 3T 0) pre 6) e
3) Haumu:
a) sin(150°) 6) cos(45°) B) tg(120°)



